



# शिक्षक का स्थान नहीं ले सकती प्रौद्योगिकी: पचौरी

जिला योग प्रभारी चाकणकर सहित चार शिक्षक सम्मानित



महेंद्र शर्मा उप संपादक पुष्पांजलि टुडे ग्वालियर यह सही है कि प्रौद्योगिकी छात्रों को सीखने में सहायता कर रही है और यह शिक्षा के क्षेत्र में महत्वपूर्ण भूमिका निभा रही है। लेकिन, अभी तक, इसमें शिक्षकों की जगह लेने की शक्ति नहीं है क्योंकि मानव संपर्क को कंप्यूटर द्वारा प्रतिस्थापित नहीं किया जा सकता है और मानव कौशल को प्रौद्योगिकी द्वारा नहीं सिखाया जा सकता है। यह बात प्रसिद्ध शिक्षाविद डॉक्टर उमाशंकर पचौरी ने भगिनी निवेदिता शिक्षा समिति द्वारा आयोजित शिक्षक सम्मान में व्यक्त किये

डॉक्टर पचौरी ने कहा कि शिक्षक में चार गुण होते हैं नंबर एक सद्ब्यवहार, नंबर दो विषय का ज्ञान, नंबर तीन उसके विषय को प्रस्तुत करने की कला और नंबर चार अपने विद्यार्थियों के मध्य लोकप्रियता, यह सामर्थ्य प्रौद्योगिकी में कभी नहीं आ सकते मुख्य अतिथि विजय दीक्षित ने कहा कि शिक्षक का सम्मान हर दिन होना चाहिए और एक शिक्षक को भी दूसरे शिक्षक का सम्मान करना चाहिए, कार्यक्रम के अध्यक्ष पूर्व संयुक्त संचालक आर के उपाध्याय ने विद्यार्थियों के समय आयोजित शिक्षक सम्मान में व्यक्त किये



शिक्षकों से माध्यमिक कक्षाओं तक मोबाइल का उपयोग ना करने की सलाह दी इस अवसर पर अतिथि द्वारा जिला योग प्रभारी दिनेश चाकणकर मनीष लिमये, कुसुम शर्मा तथा ग्या वीना सुरी को उत्कृष्ट शिक्षक से सम्मानित किया गया। पंचतत्व स्टोरी ऑफ सुपर हीरो पुस्तक का विमोचन- शिक्षक दिवस पर आयोजित. इस कार्यक्रम में पंचतत्व स्टोरी ऑफ सुपर हीरो पुस्तक का विमोचन भी किया गया। पुस्तक की जानकारी लेखिका दीपिका विटवेकर बताती है कि ब्रम्हंड पंचतत्व

अग्नि वायु आकाश जल और पृथ्वी से मिलकर बना होता है। वैसे ही हम भी इसी के अंश हैं। बच्चों की सुंदर कॉमिक्स में हमारा सुपरहीरो श्रीमन है जो बच्चों को उनके अंदर छिपे गुणों से रूबरू करवाता है की अगर बच्चे जान ले तो कुछ भी कर सकते हैं। ये कहानी उन बच्चों के लिए है जो इस दुनिया में हो रहे प्रकृति के साथ खिलवाड़ के लिए आवाज उठाना चाहते हैं और उठा रहे हैं। ये कॉमिक्स बच्चों और बड़े दोनों के लिए हैं जिससे वो प्रकृति से अपना जुड़ाव महसूस करेंगे।

## 30 वर्षों से आदिवासी अंचल के स्कूलों में शिक्षा का अलख जगा रहे शिक्षक श्री बिल्लौर

खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे खरगोन जिले के आदिवासी जनपद क्षेत्र भगवानपुर में शिक्षक श्री बिल्लौर शिक्षा के क्षेत्र में अलख जगाने का कार्य कर रहे हैं। 1994 में डेट आदिवासी ग्राम बन्दुर में श्री बिल्लौर को प्रथम नियुक्ति मिली थी, जहां पर विद्यालय का भवन भी नहीं था। ऐसे में पेड़ के नीचे 20 के रोलर बोर्ड पर इन्होंने अध्यापन कार्य प्रारंभ कराया था। उस समय दो विद्यार्थी स्कूल आना शुरू हुए थे। इसके बाद कारवां बढ़ता गया और स्कूल में विद्यार्थियों की संख्या बढ़ गई। उनके प्रयासों से गांव में अब स्कूल भवन भी बन गया है। श्री बिल्लौर के के अध्यापन कराए

हुए कई विद्यार्थी पुलिस, पटवारी, शिक्षक, स्वास्थ्य विभागों में नौकरी कर रहे हैं। 1994 से लगाकर आज तक श्री बिल्लौर शिक्षा के क्षेत्र में अलख जगाने का कार्य कर रहे हैं। श्री बिल्लौर प्रारंभ से ही आदिवासी अंचल में कार्यरत

आदिवासी अंचल के बच्चों को विभिन्न प्रतियोगी परीक्षाओं में शामिल करवाते रहे हैं। इनके प्रयासों से कई बच्चों का नवोदय, उत्कृष्ट स्कूलों में चयन भी हुआ है। आज उनके प्रयास से लगभग छः विद्यार्थी मेरिट कम मिन्स परीक्षा में चयनित होकर प्रतिवर्ष 12 हजार की छात्रवृत्ति प्राप्त कर रहे हैं। इनके द्वारा साक्षरता अभियान में भी पूरे जिले में शिक्षा का अलख जगाने का कार्य किया गया था। नुकुड़ नाटकों के माध्यम से गांवों में उनकी टीम द्वारा निरीक्षकों को साक्षर करने के लिए प्रेरित करने का काम करती थी। बिल्लौर द्वारा विधानसभा, लोकसभा एवं त्रिस्तरी पंचायत निर्वाचनों में भी मास्टर ट्रेनिंग का ट्रेनर की भूमिका निभाकर उल्लेखनीय कार्य करते रहे हैं।

## गुड़ई करो, कब्जे करो, भट्टाचार करो, माफिया पालो और माजपा ज्वाइन करो: डा.भारद्वाज

दैनिक पुष्पांजली टुडे गिवाड । माजपा के सदस्यता अभियान पर कांग्रेस पार्टी के वरिष्ठ नेता डॉ. अनिल भारद्वाज ने तर्ज कसते हुए कहा कि आज माजपा सरकार ओपेन तानाशाह की तरह देहा और प्रदेश में कार्य कर रही है, इस सरकार में न जो नोबलवाको का अर्थिष्ठ सुवृथिष्ठ बदा है, और न बहियेयो, महिलाओ का एक तपफ लनातार आदिवाहियेो पर अन्वया अर्याचार किया जा रहा है, तो दूसरी तरफ बहियेओ और महिलाओ पर बलाकार और छेड़खानी की घटनाओं ने कानून व्यवस्था की पोल खोल दी है। तो दूसरी तरफ रिमोट कंट्रोल से चलने वाले गुड्डयन्त्री डॉ मोहन यादव की अगुवाई वाली माजपा सरकार और उसकी पाठ बहियेवाहिये, बलाकारहिये गुड्डे माफियाओ को माजपा की सदस्यता की खुली छूट देकर उन्हें अपनी पार्टी की सदस्यता दिलाने में अपना मौल्य मान रही है। श्री भारद्वाज ने कहा कि आज हट वर्ग माजपा सरकार में पेशान है। नौजवान, अन्न, व्यापारी, किसान व महिलाएं भी उदरजीज के किण्ड न्याय के लिए शाहि शाहि कर रहे है व यह सरकार किसी भी वर्ग के हिये हितकारी नहीं है। इस्लिये आम जनता माजपा के गिस्ट फॉल वाली सदस्यता से दूरी बनाकर जनता से किप गिस्टकाल वाले वार्दो को याद दिलाए।

## उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों को किया सम्मानित



खरगोन जिले से मुन्ना खान ब्यूरो चीफ पुष्पांजलि टुडे 05 सितंबर को शिक्षक दिवस के अवसर पर कलेक्टर श्री कर्मवीर शर्मा के मार्गदर्शन में जनजातीय कार्य विभाग के सहायक आयुक्त श्री प्रशांत आर्या द्वारा जनजातीय कार्य विभाग के उत्कृष्ट कार्य करने वाले शिक्षकों, व्यायाम शिक्षकों, अधीक्षकों एवं लिपिक वर्ग के कर्मचारियों को प्रमाण पत्र देकर सम्मानित किया गया। सहायक आयुक्त श्री आर्या ने कार्यक्रम में उपस्थित शिक्षकों द्वारा छात्र-छात्राओं का भविष्य उज्ज्वल

बनाने के लिए किये जा रहे प्रयासों की सराहना की। उन्होंने कहा कि जिन शिक्षकों का आज सम्मानित किया जा रहा है वे अपने कार्यों को इसी तरह आगे बढ़ाएंगे। जिससे अन्य शिक्षकों को भी अच्छे कार्य करने की प्रेरणा मिलेगी। इस दौरान जनजातीय कार्य विभाग के सहायक आयुक्त श्री आर्या द्वारा विभाग से संचालित नवाचार ई-कक्षा (स्मार्ट क्लास) के उत्कृष्ट संचालन के लिए हाई स्कूल मांगरूल के व्याख्याता एवं सहायक नोडल अधिकारी श्री अमित शर्मा को प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया।

## दतिया आज फिर आबकारी विभाग की धड़ पकड़ जारी

संदीप प्रधान उप संपादक पुष्पांजलि टुडे दिनांक 4/09/2024 को कलेक्टर श्री संदीप माकिन एवं उपायुक्त आबकारी सभागीय उडुनदस्ता श्री प्रमोद कुमार झा के निदेशानुसार एवं जिला आबकारी अधिकारी दतिया श्री राकेश राणा के मार्गदर्शन में आबकारी कंट्रोल रूम प्रभारी दतिया श्री टी आर वर्मा द्वारा दतिया (ब) में अवैध सराब के विक्रय के विरुद्ध निम्न कार्यवाही की गई। (1) वृषभान उर्फ भूरा रावत पुत्र लक्ष्मण रावत उम्र 45 वर्ष निवासी ग्राम पचोखरा जमी 8



पेटियो में 395 पाव देशी मदिरा प्लेन प्रत्येक में 180 मिली कुल 71.1 मदिरा को जब्त कर मध्य प्रदेश आबकारी अधिनियम 1915 की धारा 34(1)+34(2) के अंतर्गत 01 प्रकरण पंजीबद्ध किया गया। जिनमें कुल 71.1 बल्क लीटर देशी मदिरा प्लेन जप्त की गई। जप्त मदिरा का कुल अनुमानित मूल्य 27650/- रुपए है। उक्त कार्यवाही में आबकारी आरक्षक श्री संजय शर्मा, श्री रवि बिसारिया, सुश्री याशनिका यादव एवं वाहन चालक श्री अजय गौतम का सराहनीय योगदान रहा।

## भादवी बीज महोत्सव आई माताजी अवतरण दिवस को मनाया गया

दैनिक पुष्पांजलि टुडे। रिपोर्टर धनराज चौधरी



सीरवी समाज शेरिलिंगमपल्ली हैदराबाद द्वारा आई माता जी का अवतरण दिवस मनाया गया जिस में बालिकाएं द्वारा नृत्य किया गया जिस में दर्शकों द्वारा तालिया बजा कर हौसला बढ़ाया गया और पुरस्कार दिया गया बालिका चेतना; विनीता खूसबू पूजा को पुरस्कार दिया गया और रात में आई माता जी के भजन कौर्तन किया गया जिसमें लोगों ने बड सड कर भाग लिया और बोलिया बोली गई फिर सुबह को प्रसाद रखा गया।

## अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस के अवसर पर रंगोली प्रतियोगिता का आयोजन

अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस दिनांक 08 सितंबर 2024 के अवसर पर जिला साक्षरता मिशन प्राधिकरण सकी, जिला-जांजगीर-चाम्पा (छ.ग.) के मार्गदर्शन में विकासखण्ड साक्षरता मिशन समिति जैजैपुर जिला-सकी द्वारा 01 सितंबर 2024 से 08 सितंबर 2024 तक साक्षरता सप्ताह कार्यक्रम का आयोजन किया गया। अंतर्राष्ट्रीय साक्षरता दिवस प्रत्येक वर्ष सम्पूर्ण विश्व में साक्षरता के महत्व को प्रतिपादित करने हेतु मनाया जाता है। इस वर्ष स्कूल शिक्षा और साक्षरता विभाग, शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से पक् कार्यक्रम का आयोजन नव भारत साक्षरता कार्यक्रम (छप्क) 'उड्डास' को सुचारु रूप से संचालित करने हेतु आयोजित किया गया। नव भारत साक्षरता कार्यक्रम अभियान के तहत आगामी 05 वर्षों में शत प्रतिशत साक्षरता का लक्ष्य रखा गया है। 15 वर्ष से अधिक के आयु समूह के असाक्षरों को इस कार्यक्रम में जोड़कर सभी को साक्षर बनाना ही इसका उद्देश्य है। नव भारत साक्षरता कार्यक्रम से 08 सितंबर 2024 के अवसर पर 'साक्षरता रैली' का आयोजन किया गया।

समूहों को जो?ना है। भारत में विभिन्न प्राथमिकता समूहों - ल?कियों की जरूरतों को पूरा करने की पहल की गई है। बच्चे/महिलाएं, सामाजिक और आर्थिक रूप से पिछड़े, विकलांग इस रैली को विकासखण्ड परियोजना अधिकारी श्री रामकुमार साहू (स.वि.ख.पि.अ.) द्वारा नेतृत्व करते हुए कार्यक्रम को सफल बनाया गया। इस कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु नगर पंचायत-जैजैपुर के शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय एवं शासकीय पूर्व माध्यमिक शाला के बच्चों द्वारा साक्षरता रैली निकाला गया, साक्षरता रैली के दौरान साक्षरता संबंधी नारों के साथ जोर-शोर से सभी बच्चों ने अपनी सहभागिता निभायी। विद्यालय के प्रभारी प्राचार्य श्री आर.एस. साहू के मार्गदर्शन में साक्षरता रैली को सफल बनाया गया साथ ही विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिकाओं श्री आर.सी. भारद्वाज, श्री एस.बी. सोनवानी,

## सीरवी समाज ट्रस्ट हैबाल ने भादवी बीज महोत्सव हर्षोल्लास के साथ मनाया

दैनिक पुष्पांजली टुडे



बेंगलूरु। सीरवी समाज ट्रस्ट हैबाल का 26 वां वार्षिक सम्मेलन एवं भादवी बीज महोत्सव गुरुवार को हर्षोल्लास के साथ मनाया जाएगा। प्रातः 9 बजे आईमाताजी पूजा - अर्चना व आरती की गई। उसके बाद महादेव भजन मंडली के गायक राजुराम सीरवी, ब्रह्मण माली ने राजस्थानी लोक मधुर भजनों की प्रस्तुतिया देकर श्रंदातुओं को झूमने पर मजबूर कर दिया। भजनों के कार्यक्रम में वार्षिक चढ़ावों बोले गए जिसमें समाज बन्धुओं ने बहुरवकूर हिस्सा लिया। समाज के अध्यक्ष पुनाराम बर्फा ने स्वागत करते हुए कहा कि समाज के बच्चे समाज की धरोहर हैं इनमें समाज के संस्कारों का बीजारोपण करना हम सब की जिम्मेदारी है। बर्फा ने कहा कि चंडे में प्रत्येक रविवार को बाल संस्कार शिविर का आयोजन रखना चाहिए। सचिव भालाराम सोलंकी ने वार्षिक प्रतिवेदन तथा कोषाध्यक्ष चिमाराम चोयल ने आय-व्यय का विवरण प्रस्तुत किया। इस कार्यक्रम में महाप्रसादी का आयोजन रखा गया। माताजी को महाप्रसादी का भोग लगाया। उसके बाद सभी समाज बन्धुओं ने सपरिवार महाप्रसादी का लाभ लिया। इस अवसर पर सह- सचिव सोहनलाल राठौड़, महिला मंडल अध्यक्ष लक्ष्मीदेवी राठौड़?, वीरमराम राठौड़, बाबूलाल बर्फा, नवयुवक मंडल नारायणलाल राठौड़?, नारायणलाल चोयल, रतनलाल राठौड़ आदि मौजूद रहे। मंच संचालन पूर्व सचिव सोहनलाल राठौड़ ने किया।







# रोहित शेट्टी

ने शो से किया था बाहर,  
अब आसिम रियाज ने  
तोड़ी चुप्पी, साधा निशाना

सलमान खान के 'बिग बॉस 13' की वजह से आसिम रियाज लाइमलाइट में आए थे. वो इस शो के रनर अप थे. बिग बॉस के बाद आसिम टीवी इंडस्ट्री से पूरी तरह से गायब हो गए थे. चार साल तक टीवी से दूर रहने के बाद आसिम ने रोहित शेट्टी के एडवेंचर रियलिटी शो 'खतरों के खिलाड़ी 14' में शामिल होने के लिए हां कह दी थी. लेकिन इस शो में भी किस्मत ने उनका साथ नहीं दिया. न तो वो स्टंट ठीक से परफॉर्म कर पाए, न ही साथी कंटेस्टेंट के साथ उनका बर्ताव अच्छा था. आखिरकार उनकी बढ़ती बदतमीजी को देखते हुए रोहित शेट्टी और चैनल ने उन्हें शो से बाहर करने का फैसला लिया था. आसिम को क्यों बाहर किया गया? इस बारे में रोहित शेट्टी ने 'खतरों के खिलाड़ी' के शुरुआती एपिसोड में खुलकर बात की थी. सिर्फ रोहित शेट्टी ही नहीं बल्कि शो में शामिल हुए कई कंटेस्टेंट्स ने इस पूरे मामले पर अपना पक्ष सामने रखा था. पर अब तक आसिम रियाज को तर्फ से इस पूरे बवाल को लेकर कोई बात नहीं की गई थी.



लेकिन अब आसिम का एक वीडियो वायरल हो रहा है. इस वीडियो में बिना नाम लिए आसिम 'खतरों के खिलाड़ी' की टीम पर निशाना साधते हुए नजर आ रहे हैं. आसिम ने क्या कहा? वायरल हो रहे इस वीडियो में आसिम ने कहते हुए नजर आ रहे हैं कि वो लोग बोल रहे हैं कि कोई इंटरनेट और सोशल मीडिया पर गंद फैला रहा है. अब ये भी ठीक हो है. एक होता है एक्शन और दूसरा होता है रिएक्शन, किसी के एक्शन के बाद दूसरे का रिएक्शन निकलता है. लेकिन वो लोग सिर्फ मेरा रिएक्शन दिखा रहे हैं. खुद का एक्शन उन्होंने नहीं दिखाया है. पूरे वीडियो को एडिट करके सिर्फ मेरे रिएक्शन का क्लिप दिखाया जा रहा है. दुर्भाग्यवश एक इवेंट में आसिम रियाज ने ये बात कही है और उनका ये वीडियो क्लिप सोशल मीडिया पर खूब धूम मचा रहा है.

क्या है पूरा मामला? दरअसल 'खतरों के खिलाड़ी' के शुरुआती एपिसोड में गरमीर महाजनी और शिल्पा शिंदे के अलावा आसिम रियाज सभी के साथ टकराते हुए नजर आ रहे थे. उन्होंने रोहित शेट्टी के सामने ये तक कह दिया था कि सभी हूंड बनाकर उन पर अटैक कर रहे हैं. सिर्फ कंटेस्टेंट ही नहीं आसिम को कंटेस्टेंट को दिए जाने वाले स्टंट से भी आपत्ति थी. जब आसिम ने स्टंट अधूरा छोड़ दिया तब नीचे आकर उन्होंने रोहित शेट्टी से कहा कि जो स्टंट उन्हें इस शो में दिया गया था, वो स्टंट ही पूरी तरह से गलत है. जब अभिषेक कुमार और शालीन भनोट ने उन्हें समझाने की कोशिश की तब उन्होंने उनसे ही झगड़ा करना शुरू कर दिया. उन्होंने कहा कि वो इस शो में पैसों के लिए नहीं बल्कि अपने फैन्स के लिए आए हैं. करना तो उन्हें इस शो को जरूरत नहीं है और वो 6 महीने में 4 गाड़ियां बदलते हैं.

कौन बनेगा करोड़पति 16 में आने के लिए 96 दिनों तक फल खाकर किया गुजारा, अमिताभ बच्चन ने तोड़ा व्रत



सोनी टीवी के क्रिज रियलिटी शो ने अब तक 15 सीजन पूरे किए हैं. फिलहाल अमिताभ बच्चन इस शो का 16वां सीजन होस्ट कर रहे हैं. इस शो ने कई मिडिल क्लास परिवार को नई उम्मीद दी है. अब तक हजारों कंटेस्टेंट इस शो के होस्टस पर बैठ चुके हैं और ज्यादातर कंटेस्टेंट ने इस शो से अच्छी कमाई भी की है. शूटिंग से लेकर अब तक इस शो में कई कंटेस्टेंट आए हैं. लेकिन पहली बार केबीसी के शो में एक ऐसे खिलाड़ी को एंटी हुई है, जिसने अमिताभ बच्चन से मिलने के लिए 96 दिनों का व्रत रखा था. कौन बनेगा करोड़पति 16 के लेटेस्ट एपिसोड में अमिताभ बच्चन के सामने होस्टस पर श्रीम शर्मा बैठे. श्रीम की मां का सपना था कि वो इस शो में शामिल हो और अपनी मां का सपना पूरा करने के लिए श्रीम ने केबीसी के सभी चैलेंजर्स पूरे किए और आखिरकार वो अमिताभ बच्चन के सामने होस्टस पर बैठ गए. अमिताभ बच्चन के सामने होस्टस पर बैठने के बाद धातुक हुए श्रीम ने बिग बी के साथ ये बात शेयर करते हुए कहा कि आखिरकार उन्होंने अपनी मां का सपना पूरा कर लिया है और वो बहुत खुश हैं. साथ ही इस बातचीत के दौरान उन्होंने अमिताभ बच्चन के सामने खुद को लेकर एक मजेदार खुलासा भी किया.

पेशे से ज्योतिषी हैं श्रीम दरअसल पेशे से श्रीम एक ज्योतिषी हैं, हालांकि उन्हें इस बात का बिलकुल भी अंदाजा नहीं था कि वो अमिताभ बच्चन के शो में शामिल होने वाले हैं. KBC 16 में आकर अमिताभ बच्चन के सामने होस्टस पर बैठने के लिए उन्होंने 97 दिनों का व्रत रखा था. इस व्रत के समय उन्होंने दोनों समय का खाना भी त्याग दिया था, क्योंकि उनका मानना था कि अगर आप किसी बड़ी चीज को पाने का सपना देख रहे हो तो आपको उसे पाने के लिए कोई बड़ा त्याग करना होगा. श्रीम की कहानी सुनने के बाद अमिताभ बच्चन ने केबीसी के सेट पर उनकी पसंदीदा मिठाई मंगवाई और उन्होंने वो रसमलाई खिलाकर श्रीम का व्रत तोड़ा.

क्रिकेटर बनना था, लेकिन बन गए ज्योतिष अपनी जिंदगी के बारे में दिलचस्प बात अमिताभ बच्चन के साथ शेयर करते हुए श्रीम ने कहा कि वो शुरुआत से एक अच्छे क्रिकेटर बनना चाहते थे. अपने इस सपने को सच बनाने के लिए उन्होंने खूब तैयारी भी शुरू कर दी थी.

सलमान खान संग गाना बनाया तो घर पर हुई फायरिंग, सिंगर AP Dhillon ने अब तोड़ी चुप्पी



मशहूर सिंगर और रैपर एपी डिल्लों ने इंस्टाग्राम के जरिए फैंस को बताया है कि वो सुरक्षित हैं. बीते रोज कनाडा में बैंकवर के विक्टोरिया आइलैंड में एपी डिल्लों के घर पर गोलीबारी की गई थी. इस हमले के बाद सलमान मच गईं. हमले की जिम्मेदारी जेल में बंद गैंगर लॉरेंस बिश्नोई गैंग के सदस्य रोहित गोदारा ने ली. बताया गया कि बैंकवर के अलावा टॉरंटो के बुद्धिज में भी गोलीबारी की गई है. इस हमले के बाद अब एपी डिल्लों ने रिएक्शन दिया है. गोलीबारी की घटना के कुछ घंटे के बाद एपी डिल्लों ने अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक स्टोरी शेयर की है, जिसमें उन्होंने कहा है, मैं सुरक्षित हूँ. मेरे लोग सुरक्षित हैं. जिन्होंने हमसे संपर्क किया, उनसब का शुक्रिया. आपका समर्थन हमारे लिए सबकुछ है. इसके अलावा उन्होंने इंस्टा पर एक वीडियो पोस्ट भी डाला है, जिसमें वो गाना गाते दिख रहे हैं. उनके पास एक शख्स बैठा है, जो गिटार बजा रहा है. उन्होंने पोस्ट में लिखा, प्यार फैलाते रहिए.

सलमान की वजह से फायरिंग काला दिग्गज शिकार मामले को लेकर लॉरेंस बिश्नोई और उसके गैंग के लोग लंबे वक्त से सलमान खान को धमकियां देते रहे हैं. कुछ महीने पहले तो सलमान खान के घर पर गोलीबारी तक की गई थी. अब कुछ रिपोर्ट्स में कहा जा रहा है कि एपी डिल्लों के घर पर हुई गोलीबारी की वजह सलमान से उनकी करीबी है. दरअसल हाल ही में एपी डिल्लों ने सलमान खान के साथ एक बाना बनाया है 'ओल्ड मनी'. एपी के इस वीडियो में सलमान ने काम किया है. एपी डिल्लों का पूरा नाम अमृतपाल सिंह डिल्लों है. वो इंडियन-कनेडियन रैपर और पंजाबी सिंगर हैं. उनके गानों को युवा काफी पसंद करते हैं. एपी डिल्लों के हिट गानों में ब्राउन मुंडे, एक्सक्लूसिव, समर हाई, विद यू, दिल नू और इनसेन शामिल हैं. एपी के गानों को यूट्यूब पर करोड़ों व्यूज मिलते हैं. इंस्टा पर एपी डिल्लों के 35 लाख से ज्यादा फोलोवर्स हैं.

कनाडा में इस सिंगर के घर भी हुआ था हमला एपी डिल्लों पहले पंजाबी सिंगर नहीं हैं, जिनके कनाडा वाले घर पर लॉरेंस बिश्नोई गैंग ने गोलीबारी की है. उनसे पहले पंजाबी सिंगर गिप्पो गेबाल के घर पर भी इस गैंग ने फायरिंग की थी. बिश्नोई गैंग ने गिप्पो के ब्लाइट रॉक नेबरहुड बैंकवर में मौजूद घर पर हमले की जिम्मेदारी ली थी.

सलमान खान के घर पर हमला इस साल 14 अप्रैल को सलमान खान के घर पर सुबह सवें मोटरसाइकिल सवार दो लोगों ने ताबड़तोड़ कई राउंड गोलियां बरसाई थीं. मुंबई में गैलेक्सो की दीवारों पर गोलियां लगी थीं. जिस वक्त हमला हुआ सलमान घर पर ही थे. बाद में पुलिस ने इस मामले में गोलीबारी करने वाले लोगों को गुजरात से गिरफ्तार किया था. इस केस में करीब 6 लोगों की गिरफ्तारी हुई है. इस हमले के बाद से सलमान खान को सुरक्षा और भी चाकचौबंद कर दी गई. अब वो जहां भी जाते हैं, उनके साथ भारी सुरक्षाबल तैनात रहता है.

# मां श्वेता तिवारी

से झूठ बोलकर फिल्म देखने गई थीं पलक, इस तरह से पकड़ी गई चोरी

श्वेता तिवारी की बेटी पलक तिवारी सलमान खान की फिल्म 'किसी का भाई किसी की जान' से अपना बॉलीवुड डेब्यू कर चुकी हैं. श्वेता तिवारी अक्सर उनके नए शो 'आपका अपना जाकिर' में अपनी बेटी पलक से जुड़े मजेदार किस्से शेयर करती रहती हैं. हाल ही में उन्होंने बताया कि किस तरह से उनकी बेटी पलक उन्हें झूठ बोलकर फिल्म देखने गई थीं और कैसे उन्होंने अपनी बेटी को चोरी पकड़ी. पलक का ये किस्सा सुनकर जाकिर खान और शो में मौजूद सभी मेहमानों ने खूब तालियां बजाईं. श्वेता तिवारी ने बताया, मेरी बेटी जब 13-14 साल की थीं, तब उसकी तीन लड़कियां बेस्ट फ्रेंड थीं. उस समय वो सभी फिल्म देखने गई थीं और उन्हें उस उम्र में फिल्म देखने की इजाजत नहीं थी. पलक ने मुझे कहा था कि उनकी एक दोस्त है भूमि, जो हमारी ही सोसाइटी में रहती थी, उसके पिता बीमार हैं और उन्हें अस्पताल में भर्ती कराया गया है और उनका ख्याल रखने के लिए पलक और भूमि दोनों अस्पताल जा रहे हैं. ये सुनकर मैंने भी उन्हें अस्पताल जाने की इजाजत दे दी थी.



मां से झूठ बोलकर फिल्म देखने गई थीं पलक आगे श्वेता बोलीं, जब भी मैं पलक से बात करने के लिए भूमि को फोन करती थी, उससे बात हो ही नहीं पा रही थी. जब मैं उसे पूछती थी कि बेटी आपके पापा कैसे हैं? पलक कहा है? तब वो मुझे कहती थी कि आंटी अस्पताल में दोनों को एक साथ पापा के पास रहने नहीं दे रहे हैं. फिलहाल पलक ऊपर पापा के साथ है और मैं नीचे बैठे हूँ. उसकी बात सुनने के बाद मैं भी ठीक हूँ, कहते हुए फोन रख देती थी और आधे घंटे बाद फिर फोन लगाती थी. भूमि हमेशा मुझे कभी पलक ऊपर है - कभी वो वाशरूम में है कहती थी. 2 घंटे मेरी पलक से बात नहीं हुई.



# शिक्षक हमें ज्ञान देने के साथ ही जीवन को जीने की कला सिखाते हैं: अधिष्ठाता डॉ. डी परमहंस

मेडिकल कॉलेज में मनाया गया शिक्षक दिवस

**अनिल कुशवाह**  
पुष्पांजलि टुडे

शिवपुरी- श्रीमंत राजमाता विजयाराजे सिंधिया चिकित्सा महाविद्यालय एवं चिकित्सालय शिवपुरी में गुरुवार को एमबीबीएस छात्र-छात्राओं के द्वारा शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षक सम्मान कार्यक्रम आयोजित किया गया। कॉलेज अधिष्ठाता ने डॉ. डी परमहंस वतौर मुख्यातिथि शिरकत की। एमबीबीएस छात्र-छात्राओं सहित चिकित्सा शिक्षकों ने भी विभिन्न प्रतियोगिताओं में भाग लिया। इस दौरान अधिष्ठाता डॉक्टर डी परमहंस, विभागाध्यक्ष एवं पूर्व डीन डॉक्टर ईला गुजरिया, विभागाध्यक्ष एवं पूर्व डीन डॉक्टर के.बी. वर्मा, अधीक्षक डॉक्टर आशुतोष चौबे, विभागाध्यक्ष डॉक्टर राजेश अहिरवार, विभागाध्यक्ष डॉक्टर पंकज शर्मा, विभागाध्यक्ष डॉक्टर अनंत राखोडे, विभागाध्यक्ष डॉक्टर अपराजिता तोमर सहित कॉलेज के समस्त वरिष्ठ सीनियर, जूनियर डॉक्टर, नर्सिंग ऑफिसर, पैरामेडिकल स्टाफ के साथ एमबीबीएस छात्र-छात्राएँ उपस्थित हुए। कार्यक्रम संयोजन एवं सफल संचालन



उप रजिस्ट्रार डॉक्टर ऊरवशी मारवाह द्वारा किया गया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अधिष्ठाता डॉक्टर डी परमहंस ने कहा कि शिक्षक हमारे जीवन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाते हैं, इसलिए शिक्षक को भगवान से ऊपर का दर्जा दिया गया है। शिक्षक हमें ज्ञान देने के साथ ही जीवन को जीने की कला सिखाते हैं और भविष्य के बेहतर निर्माण के लिए प्रेरणा देते हैं। हमारे देश में टीचर्स को सम्मान देने के लिए प्रतिवर्ष 5 सितंबर को शिक्षक दिवस के लिए रूप में सेलिब्रेट किया जाता है। विश्व भर में शिक्षक दिवस को 5 अक्टूबर को मनाया जाता है लेकिन भारत में इस दिन को भारत के पहले उपराष्ट्रपति और

दूसरे राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती के उपलक्ष्य में 5 सितंबर को मनाया जाता है। साथ ही यह भी कहा कि डॉ. राधाकृष्णन एक विद्वान, शिक्षक और प्रसिद्ध दार्शनिक भी थे। उनका जन्म 5 सितम्बर 1888 को तिरुत्तनी में हुआ था। उनको देश के सर्वोच्च नागरिक सम्मान 'भारत रत्न' से सम्मानित किया गया था। उनके द्वारा एजुकेशन क्षेत्र में किये गए कार्यों को ध्यान में रखते हुए शिक्षक दिवस को 5 सितंबर को मनाया जाने का फैसला किया गया। कहा जाता है कि डॉ. राधाकृष्णन के स्टूडेंट्स और अन्य मित्रों ने मिलकर उनके जन्मदिवस को धूमधाम से सेलिब्रेट करने के लिए कहा। लेकिन वह इसके पक्षधर नहीं थे और उन्होंने इसे मनाने से मना कर दिया। उन्होंने कहा कि इस दिन अगर सभी शिक्षकों को सम्मान दिया जाना चाहिए न कि कुछ अकेले को। इसके बाद से उनकी जयंती को देश में नेशनल टीचर्स डे के रूप में घोषित कर दिया गया। पहली बार राष्ट्रीय शिक्षक दिवस 5 सितंबर 1962 को मनाया गया था।



## मारुति सुजकी प्रेम मोटर्स प्रा.लि.मुरैना ने शा.मा. वि. जौरी में मनाया शिक्षक दिवस

**अनिल कुशवाह, पुष्पांजलि टुडे**

मुरैना। मारुति सुजकी के मेनेजर चेतन्य सेगर, बलबीर सिकरवार टीम लीडर, इरफान हुसैन सिद्धीकी ऋद्ध योगेंद्र यादव आंशु तोमर कपिल कश्यप पूरी टीम के साथ मारुति सुजकी के बारे में बारीकी से समाझास दी कोनसी ठीक है किसका एवरेज ठीक है कैसे फाइनस होगी सभी को बड़े प्रेम के साथ समझाया बाल दिवस पर बच्चों ने भी संग बिरंगी लीलाये की मारुति की टीम ने समस्त स्टाफ को अपनी तरफ सेडायरी,पेन उपहार दिया साथ में सबके लिये लंच व्यवस्था भी की थी।

**बच्चे श्रुती खुश नजर आ रहे थे-** स्कूल प्रभारी राजेंद्र पचोरी ने कहा जो व्यक्ति अपने शिक्षक का सम्मान नहीं करता इतिहास उसे स्थान नहीं देता उसे गति नहीं देता। जिला अध्यक्ष रामनरेश डुडोयतिया ने कहा अध्यापक अपने युग का किसान होता है जो कलम के हल से, कागज की जमीन पर शब्दों की फसल उगाता है एक मेहनती किसान के पसीने से सींचे अर्थवान शब्दों की फसल जब लहलहाती है तब राष्ट्र का मस्तक हिमालय से ऊंचा उठकर आसमान को चुम्बन देता है। प्र.अ.राजेंद्र पचोरी,कमलेश उपाध्याय,पुष्पा धाकरे,अजय कुमार बंशल,विवेक शर्मा,श्रीमती मंजू शर्मा,अंजना तोमर,रामदास नारोलिया,शारदा त्यागी,पुजा दुवे,हर्षिता राणा,अंकिता तिवारी,अनुराग गोयल,रामबेटी शर्मा,ममता गोड,शरद चतुर्वेदी सरला,शान्ती,रेखा, परमार,अनीता परमार वाहिद हुशैन सिद्धीकी, बंदना,विमला खेरन, कुलश्रेष्ठ, उमा भारती मोदी, समापन पर कमलेश उपाध्याय ने कहा आपने हमारा स्कूल चुना कार्यक्रम भी अति उत्तम रहा हम आपके रिणी है सबको सहयोग करने के लिये धन्यवाद जी

## सार्वजनिक स्थान पर शराब पीकर उत्पात करने वाले आरोपी को गिरफ्तार

**अनिल कुशवाह**  
पुष्पांजलि टुडे



शिवपुरी - कोतवाली क्षेत्र के अंतर्गत आने वाला पार्क, आमजनों के घूमने के लिए बने स्थानों पर पुलिस बल उपलब्ध कराने एवं आमजनों को कोई परेशानी न हो इस हेतु आज दिनांक 05.09.24 को सूचना मिली कि रेलवे स्टेशन शिवपुरी पर एक व्यक्ति शराब पीकर उत्पात कर लोगों को परेशान कर रहा है सूचना की तत्पश्चात हेतु थाने से बल को उक्त स्थान पर रवाना किया तो एक व्यक्ति शराब पीकर उत्पात कर रहा था जो लोगों के समझाने एवं पुलिस के समझाने पर भी नहीं माना जिससे लोगों में भय का वातावरण उत्पन्न हुआ जो उक्त व्यक्तियों को तत्काल ही थाने पर गिरफ्तार कर थाना लाकर शांति व्यवस्था हेतु इस्त.क. 128/24 धारा 170,126/135(3) बीएनएसएस कायमी कर आरोपी को एसडीएम न्यायालय शिवपुरी पेश किया गया। आरोपी का जुलूस निकाला गया बाद आरोपी व्दारा थाना पर भविष्य में लडाई झगडा न करने की बात स्वीकार की एवं भविष्य में अच्छी तरह रहना बताया थाना कोतवाली पुलिस व्दारा सार्वजनिक क्षेत्रों व आमजनों के घूमने वाले स्थल पाकों व मुख्य चौकहों पर लगातार पुलिस बल तैनात किया जाकर असामाजिक तत्वों के विरुद्ध कार्यवाही की जा रही है जो निरंतर जारी रहेगी।

**सराहनवी भूमिका-** उक्त कार्यवाही में थाना प्रभारी थाना कोतवाली रोहित दुवे, प्र.अ.र.792 रविन्द्र सिनोरिया, प्र.अ.र. 15 रघुवीर सिंह, प्र.अ.र. 142 नरेश यादव, प्र.अ.र.0 505 श्याम शर्मा, आ.र.0 मुकेश वर्मा, आ.र.0 अनिल बुनकर की विशेष भूमिका रही।

## रील का चक्कर: गुरुद्वारा में रील बनाने पर युवती ने मांगी माफी: सिख समाज ने जताई नाराजगी, धार्मिक स्थलों को नहीं छोड़ रहे

**दैनिक पुष्पांजलि टुडे से सतीश परिहार**

शिवपुरी जिले के करैरा कस्बे के गुरुद्वारे में एक युवती ने रील बनाकर इंस्टाग्राम आईडी पर डाल दी। वायरल होने के बाद युवती को अब गुरुद्वारे में जाकर माफी मांगनी पड़ी है। गौरतलब है कि गुरुद्वारा में रील वीडियो बनाने पर रोक था। इसके बावजूद युवती ने फेसबुक होने के चक्कर में गुरुद्वारे में जाकर रील बनाकर इंस्टाग्राम आईडी पर डाल दिया था। जानकारी के मुताबिक, करैरा कस्बे की रहने वाली एक अन्य समाज की युवती कुछ दिन पहले करैरा के गुरुद्वारा घूमने गई थीं। इस दौरान उसने गुरुद्वारा परिषद पर



दिया था। हालांकि, युवती की रील वायरल होकर सिख समाज के लोगों तक पहुंची थी। इससे सिख समाज ने नाराजगी जाहिर की थी। हालांकि, युवती ने गुरुद्वारा पहुंचकर अपनी गलती को स्वीकार कर लिया। गुरुद्वारे के प्रबंधकों ने कहा- गुरुद्वारे में रील वीडियो और फोटोग्राफी पर रोक है। हालांकि, युवती ने अज्ञानता में ऐसा किया। उन्होंने कहा- युवती ने अपनी गलती को स्वीकार किया और माफी मांगी। इस वजह से हमने उसे माफ कर दिया है। सिख समाज करैरा कमेटी ने कहा- यह एक सराहनीय कदम है। युवती ने अपनी गलती को स्वीकार किया और माफी मांगी। उन्होंने कहा कि हमें अपनी गलतियों को स्वीकार करना चाहिए और माफी मांगनी चाहिए और दूसरों को भी माफ करना चाहिए।

के लोगों तक पहुंची थी। इससे सिख समाज ने नाराजगी जाहिर की थी। हालांकि, युवती ने गुरुद्वारा पहुंचकर अपनी गलती को स्वीकार कर लिया। गुरुद्वारे के प्रबंधकों ने कहा- गुरुद्वारे में रील वीडियो और फोटोग्राफी पर रोक है। हालांकि, युवती ने अज्ञानता में ऐसा किया। उन्होंने कहा- युवती ने अपनी गलती को स्वीकार किया और माफी मांगी। इस वजह से हमने उसे माफ कर दिया है। सिख समाज करैरा कमेटी ने कहा- यह एक सराहनीय कदम है। युवती ने अपनी गलती को स्वीकार किया और माफी मांगी। उन्होंने कहा कि हमें अपनी गलतियों को स्वीकार करना चाहिए और माफी मांगनी चाहिए और दूसरों को भी माफ करना चाहिए।

## महामहिम राष्ट्रपति जी को पत्र लिखकर इस संशोधन को रोके जाने की अपील की

केंद्र सरकार द्वारा लोकसभा में वक्फ संशोधन विधेयक ला कर वक्फ बोर्ड के मौलिक अधिकारों को छीनने एवं बिल को संसदीय समिति में भेजे जाने पर पाली नगर परिषद के पूर्व पार्षद एवं जिला वक्फ बोर्ड के प्रवक्ता आमीन अली रंगरेज ने लोकसभा के संयुक्त सचिव (जे.एम.) संसदीय समिति को मेल कर अपनी आपत्ति जताई और महामहिम राष्ट्रपति महोदय को पत्र लिखकर इस संशोधन को रोके जाने की अपील की। पूर्व पार्षद आमीन अली रंगरेज ने पत्र में लिखा कि वक्फ संशोधन विधेयक पर लोकसभा में मुस्लिम सांसदों ने कड़ी आपत्ति जताई और इसे मुस्लिम समुदाय के अधिकारों में हस्तक्षेप के रूप में देखा गया है। रंगरेज ने बिल की खामियों को उजागर करते हुए कहा कि यह विधेयक वक्फ संपत्तियों पर सरकार नियंत्रण बढ़ाने का प्रयास है, जिससे मुस्लिम समुदाय की धार्मिक और सांस्कृतिक स्वायत्तता पर असर पड़ सकता है। उन्होंने आरोप लगाया कि सरकार इस विधेयक के माध्यम से वक्फ बोर्ड की स्वतंत्रता को कम करने की कोशिश कर रही है, जिससे समुदाय के हितों को नुकसान हो सकता है अपनी नाराजगी खुलकर जाहिर की और बिल को वापस लेने की मांग की।

# संगठन पर्व भाजपा के सदस्यता अभियान शुभारंभ पर विधायक रेणुका सिंह ने दिलाई शिल्पा को भाजपा की सदस्यता

कोरिया। भाजपा के सदस्यता अभियान- 2024 के शुभारंभ अवसर पर %संगठन पर्व सदस्यता अभियान-2024 के जिला स्तर पर सफल क्रियाव्ययन हेतु भाजपा कार्यालय बैकुंठपुर में कार्यक्रम आयोजित की गई। कार्यक्रम की मुख्य अतिथि पूर्व केंद्रीय मंत्री व भरतपुर सोनहत विधानसभा क्षेत्र की विधायक श्री मति रेणुका सिंह ने भाजपा कोरिया एनजीओ प्रकोष्ठ की अध्यक्ष शिल्पा शर्मा को भाजपा की ऑनलाइन सदस्यता दिलाते हुए सदस्यता अभियान की शुरुआत किया। साथ ही भाजपा के सदस्यता अभियान को व्यापक पैमाने पर जन जन तक अवगत करते हुए उन्हें भाजपा परिवार में शामिल करने की रणनीति पर कार्यकर्ताओं से विचार साझा किया, विधायक रेणुका सिंह ने बताया की टोल फ्री नंबर 8800002024 पर मिस्ट कॉल के जरिए फिर से भाजपा की सदस्यता ली जा सकती है। भाजपा के %संगठन पर्व, सदस्यता अभियान 2024 के शुभारंभ कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विधायक रेणुका सिंह ने कहा की प्रधानमंत्री मोदी देश के प्रधान सेवक होने के नाते प्रशासन की बारीकियों में व्यस्त रहते हैं। इसके बावजूद उन्होंने हमेशा इस बात को माना है कि संगठन प्रथम है। इसलिए जब भी संगठन को आवश्यकता पड़ी है उन्होंने व्यस्त समय में भी संगठन को प्राथमिकता देने के लिए वे पार्टी को आगे बढ़ाने की चिंता करते हैं।

मैं उनका अभिन्नंदन करती हूं। बीजेपी इकलौती पार्टी है जो सदस्यता रिन्यू करती है। हमारी पार्टी दुनिया की सबसे बड़ी पार्टी तो है ही साथ ही राजनीतिक दलों में अनूठी पार्टी भी है। कोई राजनीतिक दल लोकतांत्रिक तरीके से हर 6 साल में सदस्यता अभियान नहीं करती। भाजपा अकेली ऐसी पार्टी है, जिस पर हमें गर्व है। भाजपा के संविधान के मुताबिक, हर 5-6 साल बाद नए सिरे से सबको फिर से पार्टी का सदस्य बनाया जाता है। कोरोना संकट के समय यह सदस्यता अभियान सीमित रूप से नहीं चल पाया था, लेकिन अब 2 सितंबर से पार्टी फिर से पूरे देश में अपना सदस्यता अभियान (महापर्व) शुरू कर चुकी है। उन्होंने बताया कि वर्ष 2014 तक चीन की कम्युनिस्ट पार्टी दुनिया की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी हुआ करती थी लेकिन 2014 में जब भाजपा के 11 करोड़ सदस्य बने, उसके बाद भाजपा दुनिया की सबसे बड़ी राजनीतिक पार्टी बन गई। भारतीय जनता पार्टी का लक्ष्य फिलहाल 10 करोड़ से अधिक लोगों को भाजपा का सदस्य बनाने का है। उन्होंने बताया की 2014-15 में 11 करोड़ लोगों ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण की थी। वर्ष 2019 में चले सदस्यता अभियान में 7 करोड़ लोग शामिल हुए थे यानी 2019 तक लगभग 18 करोड़ लोग भाजपा के सदस्य बने थे। और जो लक्ष्य अब बढ़कर काफी ज्यादा हो चुका है और उसे हम सभी भाजपा कार्यकर्ता

एक साथ मिलकर पूरी ईमानदारी और मेहनत से पूरा करेंगे ताकि आने वाले नगरीय चुनाव में भाजपा को मजबूती मिले और हमेशा की तरह भारतीय जनता पार्टी विश्व पटल पर अपनी आभा लिए देर रहित में कार्य करती रहे। सदस्यता अभियान के शुभारंभ अवसर पर पूर्व कैबिनेट मंत्री व बैकुंठपुर विधायक भईया लाल राजवाड़े ने बताया की 2 सितंबर को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जे.पी. नड्डा के हाथों भाजपा की सदस्यता ग्रहण कर इस अभियान की शुरुआत की थी। इसके अगले दिन 3 सितंबर को छत्तीसगढ़ के मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने पं. दीनदयाल उपाध्याय ऑडिटोरियम में आहुत भव्य कार्यक्रम में प्रदेश अध्यक्ष किरण देव के हाथों सदस्यता ग्रहण कर प्रदेश में इस अभियान की शुरुवात की। उसी तरह अब बारी हम आप की है। भाजपा का सदस्य बनना हमारे लिए सबसे बड़े गर्व की तरह है। भाजपा के विस्तार और मजबूती के लिए पूरा करना है। जिला अध्यक्ष कृष्ण बिहारी जायसवाल ने बताया की भारतीय जनता पार्टी की तमाम उपलब्धियां आप सभी कार्यकर्ताओं की बदौलत ही आज वैश्विक स्तर अपनी अमिट छाप बनी हुई है और इसे और मजबूती देने सहित

## वाल्मीकि समाज की बैठक के आयोजकों के संग समीक्षा बैठक को अध्यक्ष



नगीना। वाल्मीकि समाज के कद्दावर नेता चद्रपाल वाल्मीकि ने कहा कि समाज का जिला प्रधान बनाए जाने को लेकर बनाई गयी कौर कमेटी का विस्तार इसी सप्ताह के भीतर किया जाएगा ताकि चुनाव सरल वे पारदर्शिता के साथ कराया जा सके। वे मंगलवार की देर शाम रेलवे स्टेशन स्थित एक प्रतिष्ठान पर बिजनौर में हुई जिला वाल्मीकि समाज की बैठक के आयोजकों के संग समीक्षा बैठक को अध्यक्ष पद से संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि कौर कमेटी का विस्तार किया जाना है, जिसमें ग्रामीण अंचलों से भी साफ छवि होने के उपायों शीघ्र ही कौर कमेटी की बैठक बैठक में चुनाव संबंधी नियमावली तैयार की जाएगी, जिसमें प्रधान पद के इच्छुक प्रत्याशी को अपना आवेदन शुल्क के साथ आगामी 15 से 20 सितंबर 2024 तक जमा करने, नवनिर्वाचित जिला प्रधान का कार्यकाल 3 या 5 वर्ष का होगा साथ ही जिला प्रधान पद का प्रत्याशी किसी अपराधिक गतिविधियों में सम्मिलित ना हो ऐसे प्रत्याशियों के आवेदन स्वीकार नहीं किया जाना चाहिए। क्योंकि जिला प्रधान का पद सम्मान से भरा होता है इसीलिए समाज का जिला प्रधान ईमानदार और साफ छवि वाले प्रत्याशियों के ही आवेदन स्वीकार किए जाने चाहिए।

चौधरी। ताकि कौर कमेटी के प्रति समाज में एक अखंड संदेश जा सके। उन्होंने स्पष्ट करते हुए कहा कि जिला प्रधान का चुनाव हो या फिर सिलेक्शन हो कौर कमेटी किसी के साथ मतभेद नहीं करेगी और ना ही किसी के दबाव में आकर कार्य करेगी।

जिला सिंह वाल्मीकि ने कहा कि जिला प्रधान बनाना वाल्मीकि समाज के लिए समय की पुकार है उन्होंने कौर कमेटी के साथ-साथ समस्त वाल्मीकि समाज के लोगों से प्रधान पद के चुनाव में अपना योगदान और समय दें ताकि वाल्मीकि समाज के सामने खड़ी विभिन्न समस्याओं का समाधान कराया जा सके उन्होंने यह भी कहा कि जिस समाज का कोई मुखिया नहीं होता उसका कोई सानी भी नहीं होता और यही एक सबसे बड़ी वजह है कि आज समाज की पीड़ा सुनने वाला कोई नहीं है। उन्होंने यह भी कहा कि आज वाल्मीकि समाज किस दौर और परिस्थितियों से जुड़ा रहा है वह किसी से छुपा भी नहीं है इस समीक्षा बैठक में 1 सितंबर को की समाज का जिला प्रधान चुने जाने को लेकर एजाज अली हाल बिजनौर में हुई जिला स्तरीय बैठक में संजय, विशाल, पारचा, मनोज वाल्मीकि, सचिव वाल्मीकि, राजकुमार चावला, रामपाल सिंह, आदि मौजूद रहे।

## कर्म विद्या मंदिर मसूरपुढा में शिक्षक दिवस मनाया गया



दुधाव-जिसमें छात्रों द्वारा अपने शिक्षकों को सज्जान किया गया एवं हार्दिक सान्त्वनी दिया गया इस अवसर पर समस्त छात्र एवं टीचर स्टाफ उपस्थित रहे तथा छात्रों द्वारा शिक्षकों को कुर्सी टैज,हार्डी फॉज आदि प्रतियोगिता खेलों का आयोजन किया गया। इस अवसर पर प्रधानाचार्य रोमनाल साहू जी ने शिक्षक के महत्व को बच्चों को समझाया तथा सभी शिक्षिका गमता सिंघ,रवीना, राजनी, परचेथ्वी, देविका, लालेश्वरी, गिनाथी साहू, योगेश्वर, ने बच्चों को शिक्षा के महत्व के संबंध में उद्बोधन दिए। और और जीवन में गुण के महत्व को बताया गया।



गुरु ब्रम्हा, गुरु विष्णु, गुरु देवो महेश्वरा,  
गुरु शक्त प्रम्ब्रम्हा त्रमेथ्री गुरुवे नमः  
...गुरु दिवस के अवसर पर मैं अपने गुरु रूपी माता और पिता को प्रणाम करते हुए अपने सभी साथियों को  
हार्दिक शुभकामनाये

# गुरु दिवस

## गुरु बिनु ज्ञान कहाँ जग माही



**महाकवि तुलसीदास**  
'गुरु बिनु ज्ञान कहाँ जग माही'  
अर्थात् बिना गुरु के ज्ञान प्राप्त नहीं होता, अतः ज्ञान की प्राप्ति के लिए गुरु का होना परम आवश्यक माना गया है।

शिक्षक दिवस पर विशेष

'अध्यापक राष्ट्र की संस्कृति के चतुर माली होते हैं। वे संस्कारों की जड़ों में खाद देते हैं और अपने श्रम से उन्हें सौचकर शक्ति में निर्मित करते हैं।' महर्षि अरविंद का उक्त कथन शिक्षक की गरिमा के सर्वथा अनुकूल ही है। शिक्षक राष्ट्र निर्माता हैं और राष्ट्र के निर्माण की प्रत्येक प्रक्रिया में शिक्षकीय महत्व को नकारा नहीं जा सकता।  
उर्वरयुक्त पारिवारिक धरातल पर शिक्षक संस्कारित ज्ञान की फसल बोता है और स्वच्छ एवं स्वस्थ क्षेत्रीय वातावरणीय जलवायु में श्रेष्ठता रूपी नागरिक की उन्नत उपज देता है। इस दृष्टि में शिक्षक संस्कारों का पोषक है। सही अर्थों में राष्ट्र की संस्कृति का कुशल शिल्पी है, जो संगठित, धैर्यवान, संस्कारवान, विवेकवान युवा शक्ति का निर्माण करता है। शिक्षक संस्कृति से तादात्म्य स्थापित कर शिक्षार्थी में ज्ञान के गरिमामय पक्ष का बीजारोपण करता है। फलस्वरूप शिक्षार्थी में शिक्षा के प्रति गहन अभिरुचि जाग्रत होती है। शिक्षक वह सेतु हैं, जो शिक्षार्थी को शिक्षा के उज्वल पक्षों से जोड़ता है। संस्कारित शिक्षार्थी शिक्षा के उपवन को अपने ज्ञान-पुष्प की सुरभि से महकते हैं तथा परिवार, समाज एवं राष्ट्र को गौरवान्वित करते हैं।  
उत्तम शिक्षा, योग्य शिक्षक और अनुशासित शिक्षार्थी ही संस्कारित, सुसभ्य और स्वच्छ-स्वस्थ समाज का निर्माण करने का सामर्थ्य रखते हैं। संस्कृति का उद्गम ही श्रेष्ठ संस्कारों के गर्भ से होता है, जिससे सामाजिक गतिविधियों को सांस्कृतिक शक्ति का संबल प्राप्त होता है।  
राष्ट्र निर्माण की प्रक्रिया में शिक्षक की भूमिका का कोई सानी नहीं है। विद्यार्थियों में स्नेह, सद्भाव, भ्रातृत्व भाव, नैतिकता, उदारता, अनुशासन जैसे चारित्रिक सद्गुणों की समष्टि गुरु के माध्यम से ही संभव होती है। समाज-जीवन में स्नेह एवं सद्भाव तथा सामंजस्य की सत्प्रेरणा गुरु से ही प्राप्त होती है क्योंकि शिक्षा का मूल उद्देश्य ही चरित्र निर्माण करना है। शिक्षक शिक्षा के माध्यम से विद्यार्थियों के सर्वांगीण विकास का हरसंभव प्रयास करता है। शिक्षक को एक ऐसा दीपक माना गया है जो सेवापर्यंत दीप्तमान रहते हुए विद्यार्थियों के प्रतिपथ को अपने ज्ञान का आलोक प्रदान करता रहता है।

ज्ञान दे संस्कार दे,  
और बनाये शिष्यों का जीवन चमन  
शीघ्र झुकाकर करते हैं हम-सब,  
ऐसे गुरु-देव को शत-शत नमन।  
हर वर्ष की तरह इस बार भी भारत के भूतपूर्व राष्ट्रपति डॉ० सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्मदिवस के दिन यानि 5 सितम्बर को पूरे भारतवर्ष में शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जा रहा है। वास्तव में यह दिन गुरु-शिष्य के पवित्र रिश्ते को उजागर करता है। लेकिन वर्तमान-काल में यह दिन शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाना लगा है अर्थात् शिक्षक और विद्यार्थी का दिन। गुरु और शिक्षक में बहुत अन्तर है। शिक्षक अपने विद्यार्थियों को केवल शिक्षा देता है और विद्यार्थी अपने शिक्षक से विद्या को ग्रहण करते हैं, परन्तु जो गुरु होता है वह अपने शिष्यों को शिक्षा, विद्या सहित ज्ञान देता है। ज्ञान जिसका प्रयोग शिष्य अपने सम्पूर्ण जीवन-काल तक कर सकता है। प्राचीनकाल से ही गुरुओं का बोलबाला रहा है और गुरु के दिये ज्ञान पर ही शिष्य अमल करते आए हैं। मगर गुरु शब्द ने जब से शिक्षक का रूप ले लिया है, तबसे शिक्षक और विद्यार्थियों के बीच एक अलग ही अन्तर सा पैदा हो गया है। गुरुओं से हटकर शिक्षकों ने अपने मूल्यों में परिवर्तन कर लिया है। इन परिवर्तनों के कारण ही अब शिक्षकों का अपने विद्यार्थियों के प्रति उतना लगाव नहीं रह गया है और न ही उनके प्रति उतना निष्ठा का भाव रह गया है। इसलिए प्रत्येक शिक्षक को गुरु बनकर अपने शिष्यों को गुरु-ज्ञान देना चाहिए और प्रत्येक विद्यार्थी को एक सच्चे शिष्य के रूप में उस गुरु-ज्ञान को ग्रहण कर अपने जीवन में उतारना चाहिए। तब तो शिक्षक दिवस मनाये जाने का कोई मतलब बनता है, अन्यथा अन्य कई दिवसों की तरह यह दिवस भी सिर्फ दोग दिवस का ही प्रारूप बनकर रह जायेगा।  
एक सच्चे शिष्य हेतु दो पंक्तियें प्रस्तुत हैं:-  
बनकर दिखलाओ सच्चा शिष्य  
और अर्जित करो गुरु का ज्ञान,  
गुरु के ज्ञान को जीवन में उतारो  
और सारे जग में बढाओ गुरु का मान।

## गुरु के प्रति व्यक्त करें अपनी भावनाएं

गुरु गोविन्द दोड़ खड़े काके लागु पांव, बलिहारी गुरु आपने गोविन्द दियो बताय। कबीर दास द्वारा लिखी गई यह पंक्तियाँ जीवन में गुरु के महत्व को वर्णित करने के लिए काफी हैं। जीवन में माता-पिता का स्थान कभी कोई नहीं ले सकता क्योंकि वे ही हमें इस रंगीन खूबसूरत दुनिया में लाते हैं। उनका ऋण हम किसी भी रूप में उतार नहीं सकते लेकिन जिस समाज में हमें रहना है, उसके योग्य हमें केवल शिक्षक ही बनाते हैं। यद्यपि परिवार को बच्चे के प्रारंभिक विद्यालय का दर्जा दिया जाता है लेकिन जीने का असली सलीका उसे शिक्षक ही सिखाता है। समाज के शिल्पकार कहे जाने वाले शिक्षकों का महत्व यही समाज नहीं होता क्योंकि वह न सिर्फ आपको सही मार्ग पर चलने के लिए प्रेरित करते हैं बल्कि आपके सफल जीवन की नींव भी उन्हीं के हाथों द्वारा रखी जाती है। इसीलिए गुरु की महत्ता को समझते हुए हर वर्ष भारत में पूर्व राष्ट्रपति सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्मदिवस यानि 5 सितंबर को शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाता है। कच्चे घड़े की भांति स्कूल में पढ़ने वाले विद्यार्थियों को जिस रूप में ढालो, वे ढल जाते हैं। वे स्कूल में जो सीखते हैं या जैसा उन्हें सिखाया जाता है वे वैसा ही व्यवहार करते हैं। उनकी मानसिकता भी कुछ वैसी ही बन जाती है जैसा वह अपने आसपास होता देखते हैं। सफल जीवन के लिए शिक्षा बहुत उपयोगी है जो हमें गुरु द्वारा प्रदान की जाती है। गुरु का संबंध केवल शिक्षा से ही नहीं होता बल्कि वह तो हर मोड़ पर आपका हाथ धामने के लिए तैयार रहता है। आपको सही सुझाव देता है और जीवन में आगे बढ़ने के लिए प्रेरित करता है। गुरु-शिष्य परंपरा भारत की संस्कृति का एक अहम और पवित्र हिस्सा है, जिसके कई स्वर्णिम उदाहरण हमारे इतिहास में दर्ज हैं। लेकिन वर्तमान समय में कई ऐसे लोग भी हैं जो अपने अनैतिक कारनामों और लालची स्वभाव के कारण इस परंपरा पर गहरा आघात कर रहे हैं। 'शिक्षा' जिसे अब एक व्यापार समझकर बेचा जाने लगा है, किसी भी बच्चे का एक मौलिक अधिकार है लेकिन अपने लालच को शांत करने के लिए आज तमाम शिक्षक अपने ज्ञान की बोली लगाने लगे हैं। इतना ही नहीं वर्तमान हालात तो इससे भी बदतर हो गए हैं क्योंकि शिक्षा की आड़ में कई शिक्षक अपने छात्रों का शारीरिक और मानसिक शोषण करने को अपना अधिकार ही मान बैठे हैं। किंतु हम बात कर रहे हैं ऐसे गुरुओं की जिन्होंने हमेशा समाज के सामने एक अनुकरणीय उदाहरण पेश किया। प्रायः सख्त और अक्खड़ स्वभाव वाले यह शिक्षक अंदर से बेहद कोमल और उदार होते हैं। हो सकता है आपके जीवन में भी कभी ना कभी एक ऐसा गुरु या शिक्षक का आगमन हुआ हो जिसने आपके जीवन की दिशा बदल दी या फिर आपको जीवन जीने का सही ढंग सिखाया हो।



## शिक्षक दिवस का महत्व

'शिक्षक दिवस' कहने-सुनने में तो बहुत अच्छा प्रतीत होता है। लेकिन क्या आप इसके महत्व को समझते हैं। शिक्षक दिवस माने साल में एक दिन बच्चों द्वारा टीचर्स को भेंट किया गया एक गुलाब का फूल या कोई भी गिफ्ट। नहीं यह टीचर दिवस मनाने का सही तरीका नहीं है। टीचर्स डे हम सभी मनाते आए हैं। आपने भी सोचा है? हमने भी मनाया है। लेकिन इस दिन को मनाना तभी सही मायने में सार्थक सिद्ध होगा जब आप अपने टीचर के प्रति सही नजरिया रखें। पिछले कुछ ही समय में ऐसी कई घटनाएँ देश और दुनिया में घटी हैं जो आपके व्यवहार, वातावरण और संस्कारों के अनुरूप नहीं हैं। चाहे वह घटना 'सभरवाल कांड' हो या फिर किसी शिक्षक द्वारा भरी ब्लास में या एकांत में स्कूल की छत्रा के कपड़े का नाप लेना हो। या फिर किसी शिक्षक द्वारा बच्चे के कपड़े उतारकर उसे दंडित करना हो। यह सब बातें हमें किस ओर हंगित करती हैं। यह समझना आज बहुत जरूरी हो गया है। या तो शिक्षक वो शिक्षक नहीं रहे जो अपने छात्रों को वह सही संस्कार दे सकें। या फिर आजकल के शिक्षकों में अहंकार, अत्याचार, ईर्ष्या और द्वेष का भाव बहुत ज्यादा मात्रा में आ गया है। यह सब मैं इसलिए नहीं कह रही हूँ कि मैं शिक्षकों का आदर करना नहीं जानती, या फिर मैं शिक्षकों के खिलाफ हूँ।  
बात ऐसी नहीं है... रोजाना हमारे आगमन-सामने, हमारे आस-पास घंटित होने वाली उन घटनाओं सोचने पर मजबूर कर दिया है कि आखिर ये सब हो क्या रहा है? क्या किसी भी छात्र संगठन के छात्रों द्वारा शिक्षकों को अपमानित करना, उनके साथ मारपीट करना ये बाक्या किस हद तक सही है। अभी हाल ही में एक स्कूल 10वीं-11वीं के छात्र ने अपने टीचर की जमकर धुलाई कर दी थी। उस छात्र ने ऐसा क्यों किया यह सोचना भी एक बहुत बड़ा पहलू है। अगर हम मान भी लेते हैं कि हो सकता है उस बच्चे की कोई मजबूरी रही हो, या उस बच्चे को गुस्सा बहुते ज्यादा आता हो तो शिक्षक द्वारा कहीं गई बातों का, शिक्षक द्वारा उस छात्र के साथ किए गए व्यवहार से आहत होकर उस बच्चे ने इतना धिनौना कदम उठया। बात जो भी हो, लेकिन तरीका तो गले त ही हुआ। शिक्षक को हम विद्या का वरदान देने वाले भगवान का दर्जा देते आए हैं। उनके प्रति हमारे मन असीम प्यार, और स्नेह छुपा होता है। तो फिर छात्र द्वारा अपने शिक्षक के साथ किया गया यह व्यवहार कैसा? क्या आजकल के बच्चों को स्कूलों में सही शिक्षा, सही वातावरण नहीं मिल रहा है या फिर आपके घर के संस्कारों में कुछ कमी है। जो आप जरा-जरा सी बात पर मरने-मारने पर उतारूँ हो जाते हैं। अगर आप शिक्षक दिवस का सही महत्व समझना चाहते हैं तो सर्वप्रथम आप इस बात को हमेशा ध्यान रखें कि आप एक छात्र हैं, और ईर्ष्या और द्वेष का भाव बहुत ज्यादा मात्रा में आ गया है। यह सब मैं इसलिए नहीं कह रही हूँ कि मैं शिक्षकों का आदर करना नहीं जानती, या फिर मैं शिक्षकों के खिलाफ हूँ।  
बात ऐसी नहीं है... रोजाना हमारे आगमन-सामने, हमारे आस-पास घंटित होने वाली उन घटनाओं सोचने पर मजबूर कर दिया है कि आखिर ये सब हो क्या रहा है? क्या किसी भी छात्र संगठन के छात्रों द्वारा शिक्षकों को अपमानित करना, उनके साथ मारपीट करना ये बाक्या किस





### परिवार कल्याण केंद्र कंपू द्वारा किया गया शिक्षकों का सम्मान

ग्वालियर- परिवार कल्याण केंद्र कंपू द्वारा शिक्षकों का सम्मान किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में श्रीमती सुनीता सिकरवार जी उपस्थित रही। उन्होंने शिक्षकों को बधाई दी एवं कार्यक्रम की सराहना की। कार्यक्रम में सर्वप्रथम स्वर्गीय शिक्षक श्री सुभाष सिंह चौहान जी की प्रतिमा पर मातृ अर्पण कर श्रद्धांजलि अर्पित की गई। इसके बाद डॉक्टर सुजाता बापट जी द्वारा 15 शिक्षकों का सम्मान तुलसी के पौधे देकर किया। एवं या संदेश दिया कि शिक्षक हमेशा एक बीज का काम करता है और वह जब पनपता है तो एक राश का निर्माण करता है शिक्षा और स्वास्थ्य दोनों ही एक दूसरे के पूरक हैं शिक्षक श्री सरोज मंडेलिया जी द्वारा बताया कि बच्चे की प्रथम गुरु मां होती है उसके बाद शिक्षक ही उसको नए जीवन जीने की कला सिखाते हैं और वह बच्चा बड़ा होकर जब कहीं मिलता है और कहता है कि यह मेरी टीचर है मुझे इन्होंने पढ़ाया है तो हर शिक्षक को गर्भ महसूस होता है कार्यक्रम में श्रीमती सरोज मंडेलिया, जेनव खान तनु भदोरिया फरहाना खान, खुशी जी, निकिता जी रामकली जी, ममता जी राबिया जी, गीता सूर्यवंशी, अनीता नागोरी, कुसुम लता शाक्य, संगीता विश्वकर्मा, मोनू बाथम इरशाद खान, सफीउल्लाह खान, आदि उपस्थित रहे।

### सादिक खान मेव शानू बने भारतीय जनता पार्टी सदस्यता अभियान के मप्र अल्पसंख्यक मोर्चा के सह-संयोजक



भोपाल। भाजपा वरिष्ठ युवा नेता एम राधेश महासचिव ऑल इंडिया मुस्लिम मेव विकास परिषद (प्रभारी मप्र) के सादिक खान मेव शानू को मप्र भाजपा ने नई जिम्मेदारी सौंपी है, उन्हें प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के भारतीय जनता पार्टी के संगठन पर्व सदस्यता अभियान में मप्र अल्पसंख्यक मोर्चा में प्रदेश सह-संयोजक का दायित्व सौंपा गया है, यह जिम्मेदारी उनको प्रदेश कार्यालय भाजपा भोपाल के अल्पसंख्यक मोर्चा के प्रदेशाध्यक्ष एम एजाज खान ने वरिष्ठ नेतृत्व की सहमती से एक पत्र जारी कर दी है। इस नियुक्ति पर भाजपा कार्यकर्ताओं एवं वरिष्ठ नेतृत्व ने सादिक खान मेव शानू को बधाई दी, वहीं इस मौके पर सादिक खान मेव शानू ने प्रदेशाध्यक्ष एम एजाज खान एवं वरिष्ठ नेतृत्व का आभार जताया एवं कहा कि मध्यप्रदेश अल्पसंख्यक मोर्चा द्वारा 5 लाख सदस्य बनाने का जो संकल्प लिया गया है उस अभियान को महाअभियान बनाने में और 5 लाख सदस्यों के लक्ष्य को हासिल करने में संगठन व कार्यकर्ताओं के सहयोग से इस संकल्प को पूर्ण करेंगे।

### जिला पंचायत सीईओ ने विश्वकर्मा प्रदर्शनी में पहुंचकर शिल्पियों को किया प्रोत्साहित



ग्वालियर। वेबर ऑफ कॉर्नर्स गवर्नर पारिसर में लगे विश्वकर्मा प्रदर्शनी सह व्यापार मेला में पहुंचकर जिला पंचायत के मुख्य कार्यपालन अधिकारी श्री विवेक कुमार ने शिल्पियों व कारीगरों से चर्चा की। उन्होंने प्रदर्शनी के शिल्पकारों से उनके हुनर व उत्पादों से संबंधित पहलुओं की जानकारी ली। साथ ही उनकी कड़ी मेहनत और उत्कृष्टता की सराहना की। इस अवसर पर मध्य प्रदेश वेबर ऑफ कॉर्नर्स इस्टेब्लिशमेंट के अध्यक्ष श्री प्रदीप अग्रवाल और एमएसएमई विकास कार्यालय इंदौर के संयुक्त निदेशक श्री राजीव एस भी मौजूद थे। विश्वकर्मा प्रदर्शनी सह व्यापार मेला 54 केन्द्र व राज्य सरकार के एमएसएमई विभाग द्वारा लगाया गया है। प्रदर्शनी में मध्य प्रदेश के विभिन्न जिलों से आने वाले कारीगरों और शिल्पकारों द्वारा अपने अद्वितीय कला और शिल्प का प्रदर्शन किया गया है। प्रदर्शनी का उद्देश्य प्रधानमंत्री विश्वकर्मा योजना के तहत कारीगरों और शिल्पकारों को प्रोत्साहन प्रदान करना और उनके हुनर को सामने लाना है।

# भाजपा घर-घर पहुंचकर सदस्यता अभियान को साकार करेगी

संगठन पर्व हमारे लिए सबसे बड़ा त्यौहार, इसे ऐतिहासिक बनाया जायेगा

**दैनिक केसरिया हिंदुस्तान**  
ग्वालियर, ग्वालियर सांसद भारत सिंह कुशवाह ने भारतीय जनता पार्टी के संगठन पर्व सदस्यता अभियान को लेकर गुरुवार को होटल एंबीएस में आयोजित पत्रकार-वार्ता को संबोधित किया। श्री भारत सिंह कुशवाह ने कहा कि 2 सितंबर से पार्टी अध्यक्ष श्री जेपी नड्डा ने प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी को सदस्य बनाकर अभियान की शुरुआत कर दी है। उसके बाद मध्यप्रदेश 3 सितंबर को भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष व खजुराहो सांसद श्री विष्णुदत्त शर्मा ने मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव एवं मप्र मंत्रिमंडल के सदस्यों को पार्टी की सदस्यता ग्रहण कराकर प्रदेश में संगठन पर्व का शुभारंभ किया है। इस संगठन पर्व का मुख्य उद्देश्य, देश में 10 करोड़ से अधिक लोगों को भारतीय जनता पार्टी का सदस्य बनाना है। यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में भाजपा घर-घर पहुंचकर सदस्यता अभियान को साकार करेगी। मध्यप्रदेश में 1.50 करोड़ नए सदस्य बनाने का लक्ष्य रखा गया है। ग्वालियर जिले में डेढ़ लाख नये सदस्य बनाये जायेंगे।

यह संगठन पर्व सर्वस्पर्शी एवं सर्वसमावेशी होगा-सांसद श्री भारत सिंह कुशवाह ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी इस सदस्यता प्रक्रिया को संगठन पर्व कहती है, क्योंकि भाजपा के लिए राष्ट्र प्रथम है। उमंग और उत्साह के साथ यह पर्व शुरू हो गया है, जिसे साकार रूप पार्टी के एक-एक कार्यकर्ता को करना है। यह संगठन पर्व सर्वस्पर्शी होगा, जिसमें शीर्ष से बूथ स्तर तक सबको मौका दिया जाएगा कि वो पार्टी की सदस्यता ग्रहण करें। यह अभियान सर्वसमावेशी होगा, जिसमें सबका साथ, सबका विकास, सबका विश्वास और सबका प्रयास के मंत्र से हर वर्ग को भारतीय जनता पार्टी से जुड़ने का अवसर दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि संगठन पर्व का प्रथम चरण 1 सितंबर से प्रारंभ हो चुका है जो 24 सितंबर तक चलेगा। जबकि दूसरा चरण 1 अक्टूबर से 15 अक्टूबर तक रहेगा। सक्रिय सदस्यता अभियान 16 से 31 अक्टूबर तक चलेगा तथा प्राथमिक एवं सक्रिय सदस्यता

रजिस्टर करने की तिथि 1 नवंबर से 10 नवंबर तक होगी। भाजपा का यह अभियान चार आयामों पर आगे बढ़ेगा-सांसद श्री भारत सिंह कुशवाह ने कहा कि सदस्यता अभियान का मूल उद्देश्य भारतीय जनता पार्टी की विचारधारा का विस्तार करना है। भारतीय जनता पार्टी का यह अभियान चार आयामों पर आगे बढ़ेगा। एक आयाम है मिस्ड कॉल 8800002024,



जिसके माध्यम से लोग पार्टी से जुड़ सकेंगे। दूसरा आयाम है क्यूआर कोड। स्मार्ट फोन का उपयोग करने वाले लोग क्यूआरकोड के माध्यम से भारतीय जनता पार्टी के सदस्य बन सकते हैं। तीसरा आयाम नमो एप एवं चौथा आयाम भारतीय जनता पार्टी की वेबसाइट के माध्यम से भी सदस्यता ग्रहण कर सकते हैं। **सदस्यता अभियान आंकड़ों को बढ़ाने का नहीं परिवार विस्तार का अभियान है-**सांसद भारत सिंह कुशवाह ने कहा कि यह भाजपा की लोकतांत्रिक प्रक्रिया ही है जो पार्टी को अन्य लगभग 1500 राजनीतिक दलों से अलग खड़ा करती है। लोकसभा चुनाव में भाजपा कार्यकर्ताओं की अथक मेहनत से ही प्रदेश की सभी 29 लोकसभा सीटों पर ऐतिहासिक विजय प्राप्त की है। भारतीय जनता पार्टी का संगठन पर्व केवल आंकड़ों को बढ़ाने और सत्ता सुख

भोगने के लिए नहीं है, बल्कि जनता का दुख-दर्द दूर करने के साथ-साथ देश का मान-सम्मान बढ़ाने के लिए है। जब हमारी केवल दो सीटें थीं तब सत्ताधारी दलों ने हमारा मजाक उड़ाया था, तब श्री अटल बिहारी वाजपेयी जी ने कहा था जितना मजाक उड़ाना है उड़ा लीजिए, लेकिन एक दिन वक्त बदलेगा, सूरज निकलेगा, अंधेरा छटेगा और कमल खिलेगा। उन्होंने कहा कि

जीवन संवारने के लिए कार्य कर रहे हैं। वे एक गरीब के घर में पैदा हुए, इसलिए उन्हें गरीबों का दुःख और दर्द अच्छे से पता है। प्रधानमंत्री बनते ही नरेन्द्र मोदी ने गरीबों को पक्की छत देने के लिए पीएम आवास योजना शुरू की। गांव-गांव पक्की सड़क और स्वच्छ पेय जल उपलब्ध कराने के लिए जल जीवन मिशन लागू किया। कोरोना संक्रमण काल आया तो प्रधानमंत्री जी ने देश के 80 करोड़ लोगों को मुफ्त राशन देने की योजना चलाई, जो आज भी चल रही है। गरीबों के बेहतर स्वास्थ्य के लिए आयुष्मान योजना लागू करके देश के हर गरीब को 5 लाख रूपए के मुफ्त इलाज की गारंटी पदान की। जो गरीब पक्के मकान से वंचित रह गए हैं, उन्हें तीसरी बार प्रधानमंत्री बनते ही श्री नरेन्द्र मोदी जी ने 3 करोड़ पक्के मकान बनाने को मंजूरी प्रदान कर दी है। जो देश की आम जनता, महिला, गरीब, युवा, किसान की जिंदगी को संवार रहे हैं, ऐसे इसलिए कर पा रहे हैं, क्योंकि कार्यकर्ताओं ने मजबूत संगठन के साथ प्रदेश की सभी 29 लोकसभा सीटों पर ऐतिहासिक विजय दिलाई है। प्रधानमंत्री जी के हाथ को और मजबूती देने के लिए अधिक से अधिक संख्या में लोगों को पार्टी का सदस्य बनाकर मोदी जी को और ताकतवर बनाने का कार्य करें। जिलाध्यक्ष अभय चौधरी ने सांसद भारत सिंह कुशवाह को सदस्यता दिलाकर पार्टी का सदस्यता प्रमाण पत्र भेंट किया। जिला महामंत्री एवं सदस्यता अभियान प्रभारी श्री विनय जैन ने जिलाध्यक्ष श्री अभय चौधरी को पार्टी की सदस्यता का प्रमाण पत्र भेंट किया। इस अवसर पर मंच सभापति मनोज तोमर, संभागीय मीडिया प्रभारी राजलखन सिंह, विनोद शर्मा, राजू पुरैया, जिला मीडिया प्रभारी नवीन चौधरी, जिला मंत्री एवं जिला सदस्यता अभियान सह प्रभारी धर्मेन्द्र सिंह कुशवाह, दारा सिंह सेगर एवं श्री विवेक शर्मा उपस्थित रहे।

## दस्तावेजों में गड़बड़ी करने वाले सर्विस प्रोवाइडर के लायसेंस निरस्त करें: कलेक्टर

**दैनिक केसरिया हिंदुस्तान**  
ग्वालियर। सेवा प्रदाता (सर्विस प्रोवाइडर) द्वारा अचल संपत्तियों के पंजीयन (रजिस्ट्री) के लिए अपलोड किए गए दस्तावेजों की बारीकी से जांच करें। जिस सेवा प्रदाता द्वारा दस्तावेजों में गड़बड़ी कर स्टाम्प ड्यूटी की चोरी करने की जुरत की जाए, उनके लायसेंस निरस्त कराए जाएं। इस आशय के निर्देश कलेक्टर श्रीमती रुचिका चौहान ने वरिष्ठ

इयूटी लगाकर पंजीयन करें। जो सर्विस प्रदाता तथ्यों को छुपाकर दस्तावेज पंजीयन कराता है उसके खिलाफ सख्त कार्रवाई करें। निरीक्षण के दौरान कलेक्टर ने स्पष्ट किया कि सर्विस प्रोवाइडर द्वारा गड़बड़ी की जाती है तो उसका पंजीयन निरस्त करने के साथ-साथ अन्य कानूनी कार्रवाई भी की



जाए, अन्यथा संबंधित उप पंजीयक भी जवाबदेह होंगे। गुरुवार को कलेक्टर श्रीमती चौहान के अचानक जिला पंजीयक कार्यालय पहुंचने पर बहुत से सर्विस प्रोवाइडर अपने कार्यालय में ताला डालकर भाग गए। इस पर कलेक्टर ने नाराजगी जताई। उन्होंने जिला पंजीयक से इन सभी सर्विस प्रोवाइडर की सूची मांगी है। साथ ही इन सभी को कारण बताओ नोटिस जारी करने के निर्देश दिए हैं। कलेक्टर ने जिस जमीन पर सर्विस प्रोवाइडर

के कार्यालय बने हैं उस जमीन की जांच कराने के निर्देश भी दिए हैं। साथ ही कहा है कि जमीन सरकारी होने पर इन लोगों को बेदखल कर जमीन को सुरक्षित किया जाए। निरीक्षण के दौरान उन्होंने एक सर्विस प्रोवाइडर के कार्यालय में पहुंचकर रजिस्ट्री के लिए ऑनलाइन दस्तावेज अपलोड

करने की प्रक्रिया देखी। साथ ही दस्तावेजों में मसलन खसरा, नक्शा इत्यादि के फिट आउट निकलवाकर देखा। इसके बाद उप पंजीयक कार्यालय में पहुंचकर दस्तावेजों के पंजीयन, क्रेता-विक्रेता व गवाहों के सत्यापन की प्रक्रिया का बारीकी से जायजा लिया। कलेक्टर श्रीमती चौहान ने सभी उप पंजीयकों को निर्देश दिए कि संपत्ति का क्रय-विक्रय कर रहे लोगों व गवाहों के पहचान दस्तावेजों की बारीकी से जांच की जाए। साथ ही शासन के प्रावधानों के तहत

रजिस्ट्री की प्रक्रिया को अंतिम रूप दें। किसी भी हालत में राजस्व की हानि नहीं होनी चाहिए। उन्होंने उप पंजीयक कपिल व्यास के कार्यालय के बाहर नेम प्लेट न होने पर नाराजगी जताई। साथ ही निर्देश दिए कि सभी उप पंजीयकों के कार्यालय सुव्यवस्थित हों और क्रय-विक्रय के लिये आने वाले लोगों की बुनियादी सुविधाओं का ध्यान रखा जाए। कलेक्टर ने इस दौरान जिला पंजीयक व वरिष्ठ जिला पंजीयक के कार्यालयों का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान संयुक्त कलेक्टर संजीव जैन, वरिष्ठ जिला पंजीयक दिनेश गौतम व जिला पंजीयक अशोक शर्मा सहित अन्य संबंधित अधिकारी मौजूद थे। **संथरी के दस्तावेज की जांच संबंधित एसडीएम से कराई जायेगी-**निरीक्षण के दौरान कलेक्टर श्रीमती रुचिका चौहान के संज्ञान में एक ऐसी रजिस्ट्री आई है जो कृषि भूमि पर आवासीय प्लॉट के रूप में पंजीकृत की गई थी। ग्वालियर शहर के अंतर्गत ग्राम संथरी से संबंधित इस दस्तावेज की जांच संबंधित एसडीएम से कराने के निर्देश उन्होंने दिए हैं। साथ ही स्पष्ट किया है कि कृषि भूमि को आवासीय जमीन के रूप में बेचकर अवैध कॉलोनी विकसित करने की कोशिश करने वालों के खिलाफ जिला प्रशासन द्वारा सख्त कार्रवाई की जायेगी।